

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 54 (628).

Четверг 6 мая, 1976 года.

Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ

КПСС

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС».

ЦК КПСС с удовлетворением отметил, что подготовка и проведение XXV съезда КПСС вызвали исключительно высокий подъем политической и трудовой активности трудящихся, который проявился также и в массовом поступлении в адрес съезда и в ЦК КПСС писем, телеграмм и трудовых поручений от коллективов предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, организаций и отдельных советских граждан. За это время на имя съезда и в ЦК КПСС поступило более 600 тысяч писем и телеграмм, большое количество писем получено местными партийными органами.

XXV съезд КПСС уделил большое внимание письмам трудящихся, указав на их важное общественно-политическое значение как одной из форм связи партии с массами, отражающих огромный энтузиазм миллионов трудящихся, боевую пульсу великой, могущественной державы, строящей коммунизм (А. И. Бржезнев). Съезд отметил, что увеличение числа писем и их содержание свидетельствуют о растущей сознательности советских людей, их общественной активности, политической зрелости, хозяйской заботе о дальнейшем процветании социалистической Родины, безраздельном доверии к политике Коммунистической партии и поддержке ее ленинского курса.

За последние годы в содержании и характере писем трудящихся, поступающих в центральные и местные организации, произошли значительные изменения. Возросло число писем, в которых поднимаются вопросы, имеющие общепартийное и общесоюзное значение, содержатся яркие и живые отклики на важнейшие решения и мероприятия партии в области внутренней и внешней политики, конкретные, деловые предложения, советы и пожелания, направленные на повышение эффективности общественного производства, улучшение качества работы, на быстрое устранение имеющихся недостатков.

Многие предложения, высказанные авторами писем, были использованы при подготовке материалов XXV съезда КПСС и нашли отражение в его документах, наиболее важные советы и соображения рассмотрены в ЦК КПСС, учитываются при разработке постановлений, осуществлении контроля за их выполнением, в практической деятельности руководящих органов.

ЦК КПСС считает, что опыт работы с письмами трудящихся в период подготовки и проведения XXV съезда КПСС, всестороннего обсуждения проекта основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы заслуживает широкого распространения и использования в целях повсеместного улучшения организации рассмотрения письменных и устных обращений трудящихся.

Вместе с тем ЦК КПСС отметил также наличие существенных недостатков в работе с письмами и организации приема граждан. Все еще допускаются факты невнимательного, равнодушного отношения к разрешению предложе- ний и просьб и жалоб. Некоторые руководители партийных, советских и хозяйственных органов не придают должного общественно-политического значения этой важной работе, проявляют упорщенический подход к ее выполнению; в ряде организаций нет необходимой требовательности к кадрам за четкое и своевременное рассмотрение писем трудящихся. Имеют место случаи формального отношения к обоснованным просьбам граждан, что вынуждает их обращаться с повторными жалобами в вышестоящие организации, рассмотрение отдельных писем неоправданно задерживается.

ЦК КПСС считает, что в условиях последовательного развития социалистической демократии, укрепления связи партии с массами все большее значение приобретает дальнейшее улучшение работы с письмами трудящихся, всемерное совершенствование ее форм и

методов в свете требований XXV съезда КПСС.

ЦК компартий союзных республик, краевым, областным, окружным, городским и районным комитетам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам местных Советов депутатов трудящихся, министерствам и ведомствам, профсоюзным и комсомольским органам, руководителям предприятий, организаций, учреждений, колхозов и совхозов предложено принять необходимые меры, обеспечивающие дальнейшее улучшение работы с письмами трудящихся, строго руководствуясь при этом решениями XXV съезда партии, положениями и задачами, выдвинутыми товарищем А. И. Бржезневым в Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС и в речи при закрытии съезда. Обратить особое внимание на закрепление, распространение и развитие положительного опыта работы с письмами, приобретенного в ходе подготовки и проведения XXV съезда КПСС, на активное использование в практической деятельности предложений и пожеланий трудящихся в целях успешного выполнения планов экономического и культурного строительства.

В дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся важное место должны занять широко развернутая политико-воспитательная работа, оперативное информирование населения о внутренней и внешней политике партии и государства, разъяснение задач хозяйственного и культурного строительства, пропаганда советских законов, улучшение правового воспитания населения.

Отделам ЦК КПСС, ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии в соответствии с установленными требованиями в срок до 1 июля 1976 года завершить работу с письмами трудящихся, поступившими в адрес XXV съезда КПСС, обеспечить внимательное и всестороннее рассмотрение поставленных в них вопросов, активнее использовать предложения и пожелания рабочих, колхозников, инжене-

(Окончание на 3-й стр.)

ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА ПАРТИИ!

1976: ИТОГИ ЧЕТЫРЕХ МЕСЯЦЕВ

Всероссийный коммунистический субботник, 106-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина, трудовая предмайская вахта — эти события минувшего месяца стали основными вехами в производственной деятельности трудящихся Североморска и пригородной зоны. Они еще раз убедительно показали патриотизм советских людей, их решимость с честью выполнить решения XXV съезда КПСС, успешно завершить план первого года десятой пятилетки.

О том, что североморцы взяли в нынешнем году уверенный старт, красноречиво говорят и большая трудовая победа, завоеванная ими по итогам первого квартала в областном социалистическом соревновании. Решением бюро областного комитета партии, исполкома областного Совета депутатов трудящихся, президиума обкомпрофа и бюро обкома ВЛКСМ трудящимся Североморска и пригородной зоны присуждено второе место и переходящий красный вымпел.

С хорошими результатами подошли трудовые коллективы района и к празднику Первомая. На пять дней раньше срока выполнив программу четырех месяцев, они реализовали сверхплановую продукцию на 600 тысяч рублей. Половину из этой суммы поместили в копилку десятой пятилетки трудящиеся предприятий пищевой промышленности.

На 110 процентов выполнили задание января-апреля коллектив Североморского молочного завода. В торговую сеть он поставил 5150 тонн цельномолочной продукции — на 300 тонн больше плана. Прирост продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил четырнадцать процентов.

35 тонн сверхплановой продукции на сумму свыше сорока тысяч рублей выпустили работники Полярного молокозавода. Выполнение программы составило здесь 113 процентов.

Успешно справились с программой четырех месяцев коллектив Североморского цеха колбасных изделий и полуфабрикатов, выпустивший дополнительно восемь тонн колбас, пять тонн пельменей и 40 тысяч штук котлет. Итого работы — 104 процента.

Свыше 50 тонн хлебоуловочных и одну тонну кондитерских изделий произвели свех задания работники Североморского хлебокомбината.

Хорошо поработали в январе-апреле коллективы Териберских судоремонтных мас-

терских и Териберского базового. Дополнительно произведено продукции соответственно на 22 (102 процента) и 72 (113 процентов) тысячи рублей.

В целом по району прирост реализованной продукции составил по сравнению с соответствующим периодом прошлого года 12 процентов.

Не справились с заданием четырех месяцев лишь одно предприятие — Полярный хлебозавод, который периодически недодает кондитерские изделия.

Выполнено сельскими тружениками района и задание по валовому производству важнейшей сельскохозяйственной продукции — молока и яиц. Дополнительно к плану получено 150 центнеров молока и 50 тысяч штук яиц. Особенно хорошо потрудились доярки колхоза «Северная звезда». Они выдоили от каждой фуражной коровы 900 килограммов молока — на 180 килограммов больше соответствующего периода прошлого года. Однако животноводы колхоза имени XXI съезда КПСС снизили на этот же период важный качественный показатель.

Большого внимания заслуживает и птицеводческое хозяйство обкомхозов. Интенсивность кур заметна стала здесь ниже прошлогодних результатов.

Не выполнил план по производству молока коллектив подсобного хозяйства Мурманского биологического института, но судя по апрельским показателям, положение у него выправляется, и есть все предпосылки наверстать упущенное.

Каждый день приближает нас к среднему рубежу 1976 года, к завершению Волюгодской производственной программы. От того, насколько труженики Североморска и пригородной зоны сумеют закрепить и развить достигнутые успехи, своевременно принять меры к устранению допущенных недостатков, во многом зависит сегодня судьба плана первого полугодия десятой пятилетки. В национальном расхождении каждой рабочей минуты, бережном отношении к технике, изыскании и скорейшем использовании всех резервов повышения производительности труда и эффективности производства — залог успешного выполнения государственной программы.

7 МАЯ — ДЕНЬ РАДИО

«ГАЗЕТА БЕЗ БУМАГИ И «БЕЗ РАССТОЯНИЙ»

В шесть часов утра каждого дня в эфире наших радиоприемников раздаются знакомые позывные «Горит Москва. Говорит Москва» — с этих слов начинается новый трудовой день североморцев, всех жителей Страны Советов. Эти позывные соединяют тех, кто живет на Дальнем Востоке и в Средней Азии, у западных границ и на Урале, в столице Родины и в Заполярье. Мы, северяне, гордимся тем, что, несмотря на двухтысячеклометровое расстояние, начинаем и заканчиваем свою трудовую смену одновременно с москвичами, свеем свои часы по московскому времени. И помогают нам в этом Радио.

Слушая его тоаос, мы ра-

ко задумываемся над тем, кто готовит те или иные передачи, кто их обеспечивает. Между тем вместе с журналистами этот праздник отмечают по праву и работники связи.

У Николая Павловича Еремеева рабочий день начнется задолго до шести. Чтобы североморцы могли вовремя, без помех услышать голос столицы, необходимо заранее проверить аппаратуру, в случае необходимости — перейти на резервное оборудование. Всю свою жизнь отдал станционный мастер Североморского

городского радиопузла Н. П. Еремеев далекой службе связи. И все годы работал здесь, в Заполярье, на побережье Баренцева моря. До войны — разведчиком-электромехаником, в войну — заместителем начальника линейного участка, после войны — вновь в связи.

Териберка, Харювка, Тюпа губа, Полярный, Белоканька — лет, пожалуй, такого населенного пункта, где бы не был Еремеев, обеспечивая бесперебойную радиосвязь с побережьем. Медаль «За доб-

лестный труд в Великой Отечественной войне» заслуженно удостоился у него с наградой многих дней — почетным знаком «Победитель социалистического соревнования».

И, находясь на пенсии, Николай Павлович не расстается с любимым делом. Вот уже три года как работает на радиоауде. При нем произошли существенные изменения в обслуживании североморцев. Новые радиотрансляционные узлы позволяют слышать местное вещание жителям Териберки, Лодейного и Реслякова.

Первыми в области после Мурманчан поселение нашего города получило возможность принимать по радиопроводам передачи трех основных программ Московского радио. И все новое оборудование грамотно эксплуатировал ветеран связи Н. П. Еремеев. Вместе с ним успешно трудились и старшие работники А. И. Карлашников и Н. И. Фролова, и те, кто недавно пришел на радиоуде: Н. Н. Соколовская, А. Гончарова, А. Н. Красновская. Когда вы включаете свой радиоприемник и вновь слышите позывные радио, вспомните тех, кто находится за эфиром, кто несет постоянную вахту, чтобы и на бескрайнем Севере громко звучал голос Москвы.

Я. ЗУБАРЕВ.

СИМВЕНЕМ ЛЕНИНА



ИСТОРИЯ нашей Родины неразрывно связана с именем Владимира Ильича Ленина и деятельностью созданной им Коммунистической партии Советского Союза. В нашем городе, накануне 106-й годовщины со дня рождения вождя мирового пролетариата, побывала группа ветеранов партии, которая прибыла на Колскую землю, чтобы рассказать о славной истории Коммунистической партии страны, о своей жизни и партийной деятельности во имя мира и счастья нынешнего поколения советских людей.

Каждый из нас читал книги, смотрел кинофильмы о Великой Октябрьской социалистической революции, о залпе легендарного крейсера «Аврора», о взятии Зимнего дворца революционными рабочими, солдатами и матросами...

С волнением я гляжу на участника тех далеких событий, круто изменивших судьбу России, судьбу ее народов, всколыхнувших весь мир. Член КПСС с 1919 года, капитан 1-го ранга в отставке Александр Александрович Комаров из числа легендарных балтийских моряков, которые штурмом брали Зимний дворец, разогнали Учредительное собрание, устанавливали в России Советскую власть...

Старый большевик, бывший матрос царского флота, он рассказывает о том, как в 1900—1902 годах В. И. Ленин выдвинул план создания партии, получивший развитие и всестороннее обоснование в работах «Насущные задачи нашего движения», «С чего начать?», в книге «Что делать?»...

От схватки рабочих Обуховского завода с полицией и царскими войсками в мае 1901 года, через стачку-демонстрацию пролетариев города Ростова-на-Дону в ноябре 1902 года, к всеобщим стачкам, охватившим весь индустриальный юг России в июле—августе 1903 года руководили и направляли рабочее движение в стране социал-демократы во главе с В. И. Лениным. Газета «Искра», выходящая с декабря 1900 года, доносила опыт классовой борьбы в комитеты РСДРП, в массы рабочих и крестьян России.

Матрос Комаров лично знал распространителей этой газеты Р. С. Землячку, Е. Д. Ставову и многих других. Он лично участвовал в выполнении первой программы пролетарской партии, принятой на историческом II съезде РСДРП в 1903 году, который провозгласил создание в России действительно революционной марксистской партии нового типа. «Большевики», писал впоследствии В. И. Ленин, — существует, как течение политической мысли и как политическая партия с 1903 года. Эта программа ставила своей целью свержение капитализма в России и установление диктатуры пролетариата. На его памяти, после разгрома первой русской революции 1905 года, наступила Столыпинская реакция. Это было страшное и бурное время, когда партия вела борьбу с ликвидаторами и отзовистами, которые тормозили сплочение рабочих в крупные организации, проникнутые духом классовой борь-

бы. Партия, в период 1910—1914 гг., идейно и организационно отмежевываясь от оппортунистов и оказалась способной возглавить новый революционный подъем пролетариата России против самодержавия и буржуазии...

На его памяти 4 апреля 1912 года, когда царское правительство расстреляло рабочих на Ленских золотых приисках, а потом началась первая мировая война. С ее начала и до Февральской буржуазно-демократической революции 1917 года царское правительство провело всемирную мобилизацию. В 1915 году Комаров был призван на флот...

А потом были встречи с матросами-большевиками линейного корабля «Император Павел I» Павлом Дыбенко, Василием Марусевым, Николаем Хохриным... В это время на кораблях Балтики усиливается революционное брожение. В октябре 1915 года на дредноуте «Гангут» вспыхнуло восстание, руководил которым матрос В. Полухин, и которого Комаров также знал лично.

И, наконец, наступил октябрь 1917 года. Напряженный, готовый к схватке стоит революционный Петроград. Рауэса в бой за власть Советов моряки Балтики, среди которых и матрос Комаров. Приближались решающие дни. Для руководства восстанием флота Центроблат выделил тройку в составе П. Е. Дыбенко, Н. Ф. Измайлова и Ф. С. Аверичкина...

24 октября 1917 года экипаж крейсера «Аврора», действуя по плану великого Ленина, провел корабль к Николаевскому мосту и захватил его. А 25 октября в 00 часов 40 ми-

руских царей ворвался и боевой матрос А. А. Комаров.

Великий Октябрь победил. И вместе со всеми простыми людьми России Комаров с огромной радостью и светлой надеждой смотрел в будущее страны, во имя которого отдал свою жизнь многие из его товарищей-балтийцев.

В тридцатые годы матрос А. А. Комаров служил в Кронштадте. В эти годы Советское правительство предприняло ряд энергичных мер по созданию Северной военной флотилии. В сентябре 1933 года из Кронштадта в город Мурманск прибыл второй отряд кораблей, возглавляемый М. П. Кригановым. В его составе находился и сторожевой корабль «Гроза», старшим механиком которого был большевик Александр Александрович Комаров. А в 1935 году командующим Северной флотилией был назначен флагман 1-го ранга, бывший матрос легендарного крейсера «Аврора» Константин Иванович Душенов.

Много сил, революционного задора вложили ветераны ленинской партии в укрепление и становление Северного флота...

Великую Отечественную войну А. А. Комаров, представляя славную когорту революционных моряков Балтики, встретил на Волге. Путь от механика канонерской лодки до поста флагманского инженера-механика Волжской речной флотилии прошел он за годы войны. И всегда удары моряков по фашистам были точные и яростные...

58 лет находится он в рядах Коммунистической партии Советского Союза. Ветеран по-прежнему в боевом строю, по-прежнему на партийной ра-

риалистов всего мира, которые задались целью задушить пролетарскую революцию и силой оружия восстановить в России капиталистический строй.

15 марта 1918 года Лондонская конференция глав правительств и министров иностранных дел стран Антанты, не признавших мирного договора между Россией и Германией, одобрила вооруженную интервенцию в России.

«Снова, как и в февральские дни 1918 года, над Россией прозвучал ленинский призыв: «Социалистическое отечество в опасности!». Партия под руководством В. И. Ленина разработала программу обороны страны, организации Красной Армии и развернула гигантскую работу с врагами».

Федор Устинович Жуков воевал на полях гражданской войны, участвовал в разгроме белополяков. Был первым секретарем Дальневосточного краевого комитета партии, в годы Великой Отечественной войны — комиссаром пехотного полка. 20 лет ветеран находился на руководящей партийной работе в Карелии, лично знал выдающегося деятеля Коммунистической партии С. М. Кирова.

Сейчас заместитель председателя совета старых большевиков города Ленинграда Федор Устинович Жуков ведет большую общественную работу, много выступает в трудовых коллективах, встречается с молодежью.

ВОЛЬДЕМААР Матвеевич Вольдемар, финн по национальности, работал машинистом на том самом паровозе № 293, на котором Владимир Ильич Ленин в апреле 1917 года прибыл из Финляндии в

Ленинграде. Разведчица и пулеметчица старшина Иванова воевала в составе 1-го Прибалтийского, Ленинградского, Волховского и других фронтов. Пять раз была ранена, но всегда догоняла свою часть, чтобы бить ненавистных фашистов. Кавалер ордена Красной Звезды, она просила в тяжелых кирзовых сапогах по дорогам Европы от стен родного Ленинграда до фашистского логова в Берлине. Ее ратный труд отмечен медалями «За оборону Ленинграда», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За боевые заслуги».

В мирное время бывшая разведчица работала в одном из научно-исследовательских институтов Ленинграда, где была награждена Ленинской юбилейной медалью. Сейчас Зоя Ивановна Иванова на пенсии, ведет большую общественную работу. Она участница хора старых большевиков, в репертуаре которого песни о Владимире Ильиче Ленине, о партии, о великой Родине...

БОЛЬШУЮ и интересную жизнь прожил и Николай Федорович Пинин. В 1918 году стал он комсомольцем, а в 1925 году вступил в партию. Был делегатом III съезда ВЛКСМ, видел и слушал Ленина. Седой, но удивительно подвижный, бодрый человек, он охотно рассказывает морякам о своей боевой юности, о своей жизни. Капитан 1-го ранга инженер в отставке Пинин защищал страну на фронтах Великой Отечественной войны. Его ратные подвиги отмечены орденом Красного Знамени, двумя орденами Красной Звезды, орденом «Знак Почета» и многими медалями.

МНОГО интересного рассказали морякам Краснознаменного Северного флота и ветераны партии Ираида Сергеевна Корнильева, Григорий Наумович Чернышов и Владимир Петрович Бычков.

Затаив дыхание, слушали моряки рассказы старых большевиков о героическом пути Коммунистической партии Советского Союза. Неожиданно роль таких встреч в идейно-политическом воспитании советских воинов. Сама история предстала перед воинами, старшее поколение коммунистов наглядно, на примере собственной жизни и деятельности, дало молодой урок мужества, беззаветной преданности делу великого Ленина, делу Коммунистической партии, что поможет морякам яснее понимать ход и перспективы мирового развития, обогатит их опытом вооруженной защиты социалистического Отечества.

Матрос Сергей Шигоров, кавалер многих знаков воинской доблести, волнуется. Ему поручили заверить ветеранов партии, что дело начатое ими, находится в надежных руках, под надежной защитой.

Командир корабля, под аплодисменты моряков, объявлял члена КПСС с 1919 года капитана 1-го ранга в отставке А. А. Комарова почетным членом экипажа и прирекает на грудь ветерана значок «За дальний поход». Вышнему моряки-балтийцу преподносят книгу главнокомандующего ВМФ С. Г. Горшкова «Морская мощь государства» и награждают его Почетной грамотой за большую работу по военно-патристическому воспитанию флотской молодежи. Моряки-свердловцы дают клятву ветеранам партии зорко стоять на страже северных рубежей Советской Родины, с честью выполнять решения XXV съезда КПСС.

В. МАТВЕЙЧУК.



НА СНИМКЕ: ветераны партии, войны и труда (первый ряд слева направо) А. А. Комаров, Г. И. Чернышов, И. С. Корнильева, З. И. Иванова и Ф. У. Жуков; (второй ряд слева направо) В. М. Веролойнен, научный сотрудник Музея Октябрьской революции Н. Белостоцкая, Н. Ф. Пинин, научный сотрудник музея Н. Выдрин и В. П. Бычков.

Фото автора.

нут прогремел исторический выстрел «Авроры» — сигнал к штурму Зимнего...

Красногвардейцы, матросы и солдаты наступали группами от Морской улицы, со стороны Александровского сада и с Миллионной. Здесь матрос А. А. Комаров потерял своего друга. Юнкерская пуля сразила Сено Лисовского. Стиснув зубы, крепче обхватив ложе винтовки, матрос Комаров бросился вперед, к Зимнему. Вот матрос Митин с яхты «Стандарт» подорвал броневик, яростный огонь которого прерывал путь наступающим от арки Главного штаба. Герой погиб, но путь восставшим был открыт. Вместе с другими в вековую резиденцию

боте.

ФЕДОР Устинович Жуков, член КПСС с 1918 года, тоже многое рассказал морякам Краснознаменного Северного флота. Участник Великой Октябрьской социалистической революции, он с 1918 по 1920 годы был членом Петроградского Совета.

Это было трудное для России время. После завоевания политической власти трудящиеся страны под руководством большевистской партии приступили к созданию нового, социалистического общества... Однако на пути созидательных планов Советской республики встали классовые враги в лице свергнутых революцией эксплуататорских классов и импе-

Петроград для руководства вооруженным восстанием. Ветеран партии много сил отдал советской и хозяйственной работе. В течение ряда лет он был начальником Кировской железной дороги. Председателем Совета Министров Карело-Финской ССР. Его труд на этих высоких постах отмечен орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Памятью о Великой Отечественной войне 1941—1945 годах лежат на его груди боевые ордена и медали...

ЗОЯ Ивановна Иванова вступила в ряды КПСС на фронте. Комсомолькой добровольно пошла она в ряды народного ополчения в городе

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ров и техников, работников науки и культуры, направленные на улучшение дела и устранение имеющихся недостатков.

Партийным, советским, профсоюзным и хозяйственным органам, последовательно претворяя в жизнь ленинские принципы работы с письмами трудящихся, регулярно проводить проверку выполнения решений об организации рассмотрения писемных и устных обращений граждан, осуществлять строгий контроль за их разрешением, обучать связанных с этим вопросы на пленумах и бюро партийных комитетов, соборов и исполкомах Советов депутатов трудящихся, коллегий министерств и ведомств, заслушивать отчеты, шире привлекать к разбору званных партийно-советских активистов. Внести в практику работы систематическое комплексное изучение поступающих писем, делать на основе их анализа необходимые выводы, связанные с решением текущих и перспективных задач. Принять меры к дальнейшему улучшению личного приема граждан в центральных и местных организациях, учреждениях и на предприятиях. Постоянно проявлять заботу о повышении культуры работы аппарата управления, воспитания кадров в духе внимательного, чуткого, принципиального и делового подхода к разбору каждого письма, уважительного отношения к людям, их мнениям и запросам.

Партийным, советским и хозяйственным органам принимать строгие меры взыскания в отношении должностных лиц, нарушающих установленный порядок работы с письмами трудящихся, допускающих формально-бюрократический подход к их рассмотрению, своевременно реагировать на критические сигналы и сообщения о недостатках и злоупотреблениях, чаще практиковать выезды на места для разбора конкретных жалоб.

Партийные, советские, хозяйственные органы, руководители предприятий, организаций, учреждений, колхозов и совхозов обязаны рассматривать письма трудящихся, как правило, в срок не свыше одного месяца; своевременно извещать авторов писем о результатах рассмотрения их предложений и просьб.

Редакция центральных и местных газет и журналов, телевидения и радиовещания регулярно публиковать письма трудящихся, сообщения о принятых по ним мерах, активнее использовать результаты анализа редакционной почты в целях подготовки и обнародования материалов на злободневные темы, шире освещать вопросы организации работы с письмами и устными заявлениями граждан, предавать гласности факты бюрократизма и волокиты в разрешении справедливых жалоб трудящихся.

ЦК КПСС одобрил опыт работы редакции газеты «Правда», систематически публикующей подборки писем читателей, а также материалы о результатах их рассмотрения.

СЕВЕРОМОРСКУ — 25 лет

Празднично убран зал. Над сценой плакат «Мой город — часть Родины», а по краям две большие красные цифры — 25. В зале собралась в праздничных платьях девушка и в строгих костюмах юноши.

Вот на сцену поднимаются артисты:

Кто вместе с флотом вырос. Здесь, на распути северных ветров.

Кто сто штурмов так богатырски вынес. Все трудности и беды поборив...

Так началась в Северном Доме пионер ветер старшекласников, посвященный 25-летию города.

Возраст Североморска, прямо сказать, еще совсем юный. Но у этого молодого современного города уже есть свои традиции, свои обычаи. Историю творят люди. История города — это история жизни его людей. Вот почему гостями старшекласников были старожилы города, ветераны флота, поэты и композиторы.

Этот вечер можно по праву назвать вечером питерских встреч.

37 лет назад по комсомольской путевке прибыл сюда из Уфы Бари Зенгирович Зенгиров вместе с двадцатью своими товарищами, чтобы zaloжить здесь новый поселок Ваенга. Топкие болота да древние сосны, полярные ночи да зимние холода — вот что встретило здесь строителей.

Сначала здесь возник палаточный городок. Затем небольшой поселок. И, наконец, современный город. И все это меньше чем за 40 лет. И все это руками таких коммунистов, замечательных тружеников как Бари Зенгирович.

Много добрых слов было сказано на вечере о старейших педагогах. Свыше двадцати лет преподает в нашем городе зауч школы № 7 Ирина Александровна Гадалина. Многие бывшие ее ученики теперь живут в разных уголках страны, и все они с благодарностью вспоминают свою заблаговременно и внимательно учительницу, которая дала им не только знания, но и научила коммунистической принципиальности, убежденности; помогла им стать настоящими людьми.

Североморцы любят и гордятся своим городом. Гордятся

подвигами моряков, прошедших героические страдания в летопись Великой Отечественной войны. Жизнь города неразрывно связана с флотом. В суровые военные годы в школах Соинформбюро звучало несколько неизменяемое на слух название — Ваенга. Ваенга провозгласила в бой корабли, посылая смерть врагу, противостоящему на восток Родину.

Вслушайтесь в название североморских улиц: Сафонова, Кольшикина, Головки, Сриблева, Сняко, Саша Корсаева... Что

новый враг... Три судьбы влились в судьбу Североморска, стали частью его истории. Перед молодыми, только вступающими в жизнь юношами и девушками, стала ослепительной и живой боевая и трудовая слава отцов, воплощенная в делах этих людей.

Но вот открывается следующая страничка торжественного вечера: литературно-музыкальный Североморский поэтический вечер. Литературно-музыкальный Североморский поэтический вечер. Литературно-музыкальный Североморский поэтический вечер.

ВСТРЕЧА С ЖИВОЙ ИСТОРИЕЙ ГОРОДА

ни улица, то герой. 85 североморцев удостоены звания Героя Советского Союза в годы войны.

Среди тех, кто защищал Советское Заполярье, был и военврач Рафаил Израйлович Новиков. Ребята тепло приветствовали ветерана.

...Это был гордый выпуск военно-морского факультета Ленинградского медицинского института. Ускоренный выпуск. Шла война с белофиннами. Молодым старшим лейтенантом прибыл в 1940 году Рафаил Израйлович в Ваенгу. Он был назначен начальником военного госпиталя. Позднее, во время лихолетья Великой Отечественной войны Рафаил Израйлович воевал в составе прославленной 12-й Краснознаменной бригады морской пехоты, участвовал в обороне Рыбачего, в десанте в Аншахамви, освобождении Пененти. Под разрывами снарядов, списком осколков оклаивал он помощь раненым, а часто и сам шел в атаку в рядах штурмующих батальонов. Родина высоко оценила его боевые заслуги. Рафаил Израйлович награжден орденом Красного Знамени, двумя орденами Красной Звезды, медалью «За оборону Советского Заполярья» и многими другими.

С большим интересом слушали ребята всех выступавших: строитель, учитель, воен-

цев, о культурной жизни города и флота, прочли свои стихи. На флоте давние литературные традиции. С Северным флотом связано творчество таких известных поэтов как Александр Жаров, Константин Симонов, Александр Ойсландер, Николай Букин, Николай Флеров, Владимир Матвеев. Здесь, на флоте, начинал свой творческий путь самобытный русский поэт Николай Рубцов.

Наш город совсем еще юный. Но о нем уже сложены песни. Их писали и пишут разные поэты и композиторы. Один из них — член Союза композиторов СССР североморцы Г. А. Калиткин, выступил перед ребятами. Старшеклассники поздравлялись с одной из его песен, посвященных родному городу.

Нам, мальчикам и девочкам, жить в будущем городе. Каким же он станет? Об этом ребятам рассказал архитектор Анатолий Алексеевич Шанков. Его рассказ сопровождался показом диапозитивов.

Закрывалась последняя страничка вечера. Надо сказать слова благодарности в адрес его организаторов — работников и педагогов Североморского Дома пионеров.

И. КРЕЙН,
член клуба юнкоров
«Товарищ».

АВТОМАШИНЫ ДЛЯ БРАТСКИХ СТРАН

Чехословакия развивает свою автомобильную промышленность в соответствии с долгосрочными планами, разработанными странами СЭВ на 1976—1980 годы. За пятилетку в социалистические страны поступит 18650 тяжелых грузовиков высокой проходимости «Татра», 32 тысячи грузовиков «Шкода», 10 тысяч автомашин-рефрижераторов, легковые автомобили, мотоциклы.

НА СНИМКЕ: в цехе автозавода «Татра» в Копршвице. Фото ЧТК — ТАСС.



В ИНТЕРЕСАХ СОДРУЖЕСТВА

Быстрыми темпами развивается общественное производство, растет материальный и культурный уровень трудящихся стран социалистического содружества. Это содружество стало теперь самой динамичной экономической силой в мире. За последние пять лет индустрия входящих в него стран развивалась в четыре раза быстрее, чем промышленность развитых капиталистических стран. В 1975 году страны социалистического содружества выпустили промышленной продукции в два с лишним раза больше, чем десять стран «Общего рынка».

хозяйственные планы, страны — члены СЭВ успешно решают важнейшие проблемы развития своей экономики, особенно топливно-энергетической и сырьевой базы. Наглядными примерами совместного решения этих проблем служат строительство магистрального газопровода Оренбург — Западная граница СССР протяженностью 2,750 километров, развитие атомной энергетики. Предполагается, что к 1980 году общая мощность атомных электростанций в странах — членах СЭВ достигнет нескольких десятков миллионов киловатт.

В минувшем году был утвер-

вержен план многосторонних интернациональных мероприятий на 1976—1980 годы. Он включает строительство крупных объектов и создание дополнительных производственных мощностей. Это будет содействовать процессу постепенного сближения, выравнивания уровня развития стран социализма, что вполне определено проявляется ныне как экономическая.

М. ЯКОВАЕВ,
обозреватель ТАСС.

ТАМ, ГДЕ ВЛАСТВУЕТ КАПИТАЛ

ОПАСНАЯ ТЕНДЕНЦИЯ

Каждые пять лет число тяжких преступлений в Англии увеличивается в два раза. Такой вывод содержится в докладе начальника полиции графства Линкольншир Лоуренса Байфорда. Он считает, что к концу нынешнего века Великобритания станет таким же обществом насилия, как и США. Особенно быстрыми темпами росла преступность в последнее десятилетие. Число вооруженных нападений увеличилось за это время в три раза, убийств — вдвое. По мнению Байфорда, в текущем году каждый десятый английский полисмен станет жертвой бандинского нападения.

КОРНИ МАФИИ

«Мафия находится не в Палермо на Сицилии, а в Риме» — таков вывод специальной комиссии итальянского парламента, занимавшейся изучением проблемы организованной преступности в стране. Мафия — это финансовая империя, охватывающая своими шпательцами всю страну и имеющая международные ответвления, утверждают члены этой комиссии, проводившие специальное расследование связей преступных синдикатов с дельцами и государственным чиновниками.

ТРЕВОЖНАЯ СТАТИСТИКА

Итальянская общественность серьезно обеспокоена ростом детской преступности в стране. Ежегодно полиция арестовывает около 25 тысяч подростков (из них 7 тысяч в возрасте менее 14 лет) за совершение или различных уголовных преступлений. Если пять лет назад, заявил корреспонденту агентства Рейтер директор детской тюрьмы в Риме, мы имели дело в основном с карманниками и мелкими ворюшками, то сейчас в нашей тюрьме есть убийцы и участники вооруженных ограблений. В прошлом году в Италии подростками было совершено 34 убийства и 605 вооруженных ограблений.

МОСКОВСКИЙ ПОЭТ В ГОСТЯХ У СЕВЕРОМОРЦЕВ

Больше недели в гостях у тружеников Кольского полуострова находился московский поэт, член Союза советских писателей, заведующий отделом поэзии журнала «Москва» Анатолий Анатольевич Перлпэра. Побывал он и в Североморске. Этот день для гостя оказался очень напряженным — утром и днем он выступал перед моряками-североморцами, которые оказали ему сердечную встречу. Им пришлось по душе интересные, содержательные и оригинальные по форме стихи поэта. И, наверное, одной из причин его успеха является то, что Анатолий служил у нас на Северном флоте матросом, хорошо знает флотскую службу, ряд своих произведений он посвятил военным морякам. Североморцы приподнесли поэту памятные сувениры и просили не забывать морскую тему.

Очень интересной и полезной оказалась встреча с членами Североморского общества книголюбов, которая состоялась в библиотеке Дома офи-

церов флота. Здесь шел заинтересованный разговор о советской поэзии, ее настоящем и будущем, об основных тенденциях развития, хотя поначалу предполагалось, что А. Перлпэра затронет более узкую тему: расскажет о журнале «Москва» и творческих планах его редколлегии.

Журнал активно содействует идейно-эстетическому воспитанию советских людей и формированию у них высокохудожественного вкуса к литературе. Редколлегия привлекает к сотрудничеству в нем больших советских писателей и поэтов.

Североморские книголюбы высказали ряд критических замечаний по содержанию журнала, а также пожелания, которые, как отметил Анатолий Анатольевич, помогут редколлегии в дальнейшей работе.

Затем поэт читал свои стихи. Понятно, что слушала его искусшенная в поэзии аудитория. Поэтому особенно приятной была та высокая оценка, которую слушатели дали поэтическому творчеству А. Пер-



пары.

Расставаясь с поэтом, все благодарили его за то, что в сложных условиях командировки он сумел найти время, чтобы посетить Североморск.

Думаю, что приезд Анатолия Анатольевича Перлпэра, яркого, самобытного поэта, оставил заметный след в культурной жизни нашего города.

Я. ЧЕРКАССКИЙ,
г. Североморск.

НА СНИМКЕ: А. А. Перлпэра читает свои стихи.

ОПАСНОСТЬ, КОТОРАЯ ПРИХОДИТ ВЕСНОЙ

Тяжело возобновлять в памяти детали трагедий, называть имена людей, которых уже нет в живых. Но сделать это необходимо, потому что трагические случаи еще происходят. Имеет место легкомысленное отношение граждан к своей жизни и к жизни своих детей. Вот характерный пример.

В п. Кильдинстрой утонул в проруби четырехлетний мальчик. Его мать страдает алкоголизмом. В день происшествия она была пьяна. Мальчику захотелось пить, но в доме воды не было, ребенок взял пустое ведро и пошел за водой. Спустившись к проруби, зачерпнул воды, но тяжелое ведро потянуло его вниз. Мальчик погиб.

Подобный несчастный случай произошел и в г. Североморске. Двухлетний мальчик находился у водоема без присмотра. Это послужило причиной его гибели.

В этом же году 20 февраля утонул в г. Кагдадакше учащийся 7 класса. Катаясь на лыжах в районе отводного канала каскада Нильских ГЭС, упал на крутом берегу и скатился в канал, который находится в отдалении от жилых домов — помочь оказать было никому...

Началась весна у нас на Севере. Поэтому еще раз необходимо напомнить северянам о коварстве рек, озер и прибрежных участков. Опасность увеличивается и часто меняющаяся метеорологическая обстановка.

Прочный лед обычно прозрачный, с синеватым или зеленоватым оттенком. Рыбный — имеет белый цвет с матовым или желтоватым оттенком. Он становится таким обычно после оттепели или дождя. При этом его прочность резко уменьшается, несмотря на значительную толщину.

Весенний лед, когда растает лежачий на нем слой снега, довольно быстро превращается

в рыхлую массу. Сначала на поверхности льда образуются крупные, подочечные солончем и водой, кристаллы. Связь между кристаллами с каждым днем слабеет, и лед теряет прочность. Достаточно легкого удара по нему ногой, чтобы он превратился в рассыпчатую, бесформенную массу.

Кановидные трещины во льду появляются при изменении уровня воды, а также при резкой и значительной перемене температуры воздуха. Трещины могут стать сквозными на всю толщину льда. Обернитесь скрытых под снегом глубоких трещин.

Несчастные случаи во время весеннего паводка и ледохода происходят зачастую вследствие несоблюдения элементарных правил. В этот период необходимо всем, особенно школьникам, быть особенно осторожными. Каждый из них должен показать пример в соблюдении правил поведения у реки во время ледохода и паводка, удерживать других от необдуманных поступков.

Родители должны предупредить детей о той опасности, которой они подвергают себя во время шалостей у водоёма.

Благородному делу предотвращения несчастных случаев на воде служат Всероссийские общества спасания на водах (сокращенно — ОСВОДА).

«Все — в ряды ОСВОДа!» — под таким лозунгом местные советы этого общества привлекают сейчас в свои ряды рабочих и служащих моряков, рыбаков, спортсменов, молодежь — всех, кому понятно гуманное предназначение ОСВОДа, чей девиз — бесстрашие, сила, ловкость и умение.

В. ШАЛОТКИНА,
старший инспектор по пропаганде и агитации областного совета ОСВОДа.

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ



В основе сюжета картины «Нападение на тайную полицию» несколько странц из жизни профессионального латышского революционера Яне Лутера Бобиса, скрывавшегося под фамилией Карлсона. Его революционная деятельность началась с девятнадцати лет. Он был организатором нелегальных типографий, командовал отрядами боевиков, снабжал товарищей по борьбе оружием.

Рижская охранка стремится во что бы то ни стало уничтожить организационно латышских социал-демократов, ушедшую в подполье после поражения революции 1905 года.

Во время облавы полиция схватила и Карлсона. Узнав, что Карлсону грозит смертельная опасность, его товарищи по борьбе принимают решение о нападении на тайную полицию. Тщательно разработанное нападение удается блестяще, и Карлсон оказывается на свободе.

Фильм снят на Рижской киностудии. В главной роли снялся актер Гирт Яковлев, знакомый зрителям по фильмам «Прощание с Петербургом», «Петерс».

Фильм будет демонстрироваться на экранах города с 6 по 7 мая.

И. ХРЕНОВА.

ДЕТСКИЙ КИНОЭКРАН В МАЕ

С 14 по 19 мая проводится традиционная Всесоюзная Неделя детских фильмов. На экране детского кинотеатра «Спутник» в это время пройдут новые фильмы, созданные на разных студиях и затрагивающие разнообразные проблемы.

«Меню собаку на паровоз» — работа кинематографистов студии им. Горького. Режиссер-постановщик фильма Никита Хубов рассказывает: «Наш фильм о детях и для детей, если он заинтересует и взрослых. Сюжетный материал Сергея Михалковым и мною на основе пьесы Михалкова «Чужая роль».

Картина «Требуется тигра снята на киностудии «Таджикфильм». Это цветной широкоэкранный музыкальный фильм о тиграх, браконьерах и истинных любителях природы.

Завершит программу Недели детского фильма новый киноносорок мультфильмов «Рек-альпинист».

В День Победы пройдет новый фильм «Опасные игры» киностудии «Талинфильм». Он воспевает мужество, верность, товарищество.

З. ГУСЕВА,
работник кинотеатра «Россия».

ПРАЗДНИЧНАЯ «ЛЕТУЧКА»

Вчера в редакции газеты «Североморская правда» состоялась праздничная «летучка», посвященная Дню печати. На ней присутствовали журналисты редакции, а также активные помощники газеты — внештатные и рабочие корреспонденты. С теплыми словами приветствия к ним обратился первый секретарь ГК КПСС А. Т. Семченков.

За активное участие в работе городской газеты Почетными грамотами редакции

«Североморской правды» награждены заместитель председателя правления горисполкома общества «Знание» Л. С. Игнатьев, водитель отделения станции «Скорая помощь» Ю. Г. Клековин и служащий спортсмен-разрядник Р. А. Хуайлатов.

Поздравляем еще раз наших главных корреспондентов.

**ЗАМ. РЕДАКТОРА
Н. Г. ЯКОВЕНКО.**

Объявления ♦ Реклама ♦ Объявления

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

ПОЧТАЛЫНЫ — по доставке письменной корреспонденции и газет, по доставке телеграмм. Оклад 80 рублей, с ежемесячной выплатой премиальных до 25 процентов от основного оклада за качество работы. Обеспечиваются бесплатной спецодеждой.

ЭЛЕКТРОМЕХАНИК, имеющий опыт по ремонту кассовых аппаратов системы «Онега», оклад 100 рублей.

ШТУКАТУР-МАЛЯР — с почасовой оплатой труда по 5 рублю, с ежемесячной выплатой премиальных до 10 процентов от основного оклада за качество работы.

ДВОРНИК — оклад 75 рублей, с ежемесячной выплатой премиальных 10 процентов от основного оклада за качество работы.

На временную работу — **ТЕЛЕГРАФИСТЫ**, знающие работу на аппарате СТ-2М, оклад 80 рублей.

Обращаться по адресу: г. Североморск, ул. Северная, 4-а. Североморский городской узел связи, телефон 2-14-54.

Североморский спортивно-технический клуб ДОСААФ производит набор на платные курсы телеграфистов.

Срок обучения 3 месяца.
Справки по телефону: 2-12-37.

Электромонтеры третьего-четвертого разрядов по ремонту кабельных и воздушных линий электропередач (оплата труда по временно-премиальная).

Электромонтеры третьего разряда по ремонту аппаратуры релейной защиты и автоматики (оплата труда по временно-

премиальная).

Пioneerскому лагерю Краснознаменного Северного флота «Североморск» в городе Геленджик Краснодарского края требуются на временную работу (на июнь, июль и август):

ВОСПИТАТЕЛИ с педагогическим образованием [с предложениями обращаться по телефону 7-28-67, 7-32-66];
ПОСУДОМОЙКИ, РАБОЧИЕ КУХНИ, УБОРЩИЦЫ, ШОФЕРЫ первого класса [с предложениями обращаться по телефону 7-27-16].

Принятые на работу обеспечиваются общежитием, питанием за 50 процентов стоимости, бесплатным проездом в pioneerский лагерь и обратно, а также льготной путевкой на ребенка.

Электромонтеры третьего разряда по ремонту распределительных устройств электроустановок (оплата труда по временно-премиальная).

Старший мастер, имеющий опыт работы по ремонту воздушных и кабельных линий электропередач (оклад 140 рублей).
Уборщик территории (оклад 70 рублей).

За справками обращаться по телефону 2-02-40.

ИНЖЕНЕР проводного радиовещания.
Обращаться по адресу: Североморск, ул. Северная, 4-а, Североморский линейно-технический цех связи, телефон 2-17-17 или 7-88-57.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»
6-7 мая — «Нападение на тайную полицию». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20, 22.15.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»
6 мая — «Когда дрожит земля». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655

Типография «На страже Заполярья». Заказ № 364. Тираж 6783.